

ony

szagon kívánják köl-

6-AN

Karácsony előtt ér

R O

Füret Bismarck" volt, paszfait

ÖNK

és küldjön 20 dollár okat megszerezniük.

R

A

a fel az Pénz-fizetünk FORSZÁ-RA EL-SZÓLÓ TUK.

tt pénze helyezi a bank-kiveheti.

ZÓI

os és lelkiismer-

nére fiókirodánk is készségesen

MI BANK

elnök.

TÖKÖZLET: SECOND AVE.

Corner 83rd St.

CITY

észt, a háború előtt Né-szágban, azóta pedig ában és Amerikában vé-és, mindig utját és mód-lájának annak, hogy to-egyetemen is hallgassa-óadásokat. A nemzeti-étük, amely rendkívül tt követeli meg ezt tó-

érdekes dolgot tapaszt-egyéként Tokióban ja az amerikai újságíró-és egyik a meleg fürdő-k száma. A víz olyan for-ogy európai vagy ameri-est nem bírja ki, ellen-á japánok könnyen és n érdekesség benne. A tes rabszolgasors, a ben a rigshakkuk van-Ezek a szerencsétlen te-ésék sokkal jobban van-kiszolgálva, mint bár-más elnyomott osztály a cerekéségén.

kihozatni

ommal hoztam.

JO ÁRÉJEGYZEKET.

YEKET

zölök.

SZERZEK.

re:

Bankár

New York, N. Y.

h a p y

COMPANY, INC.

HANNA

YENESEN

ÁBA

17-ÉN

\$185 és \$210

\$120

elimen:

YORK, N. Y.

éknél.

KNOX SZENÁTOR NAGYON KIKEL WILSON ELLEN

A híres pennsylvániai szenátor egy nyilatkozatában megátadja Wilson elnököt és a Nemzetek Ligáját.

Knox nem beszélhet betegsége miatt Harding érdekében.

CHICAGO, Ill., okt. 24. — Philander C. Knox, pennsylvániai szenátor, aki a betegsége miatt nem tarthatja meg a szónoki körújtát Harding szenátor mellett, tegnap Harry S. New, a republikánus szónokok irodájának managerje útján nyilatkozatot adott közre, amelyben hevesen kikel Wilson elnök és a Nemzetek Ligája ellen.

Nyilatkozatában Knox többek között a következőket mondja: "Mikor arról volt szó, hogy az Egyesült Államok régi viszonyát az egész világgal és a el-lenséggel, amely jobb és legbátrabb fiaink életét és országunk mérhetetlen kincsét követelte, vissza akartuk állítani, a Fehér Ház önző embere elindult, hogy saját kezűleg és egyedül csinálja meg újra a mappát és ehhez korlátlan hatalmat követelt.

1918-ban, mikor azt követel- te, hogy az ország tisztára de- mokrata szenátust és képviselő- házat válasszon, többek között ezt a kijelentést tette az elnök: "Ha nem adtok nekem telj- hatalmat, az annyit jelent, hogy a politikámat visszautasítjátok és vezetésemet az ország és az egész világ előtt." Teljhatal- mat kért attól az országtól, a melynek szölgája. Minden em- beri kontrollon kívül akart áll- ni, akkor, mikor az Egyesült Államok szava az egész világ szemében törvény volt.

Az amerikai nép, azzal a jó- zan észszel, amely öröksége, azonnal visszautasította ezt a követelést és republikánus szenátust csinált és egy olyan He- ményfejt és hazafias képviselő- házat, amelynek sikerült meg- tartani azt, amit nagypapánk megalapítottak és apánk meg- óvtak."

Ezek után Knox hosszasan kitér a Nemzetek Ligájára és annak a reményének ak kifeje- zését, hogy az amerikai nép a Liga ellen fog nyilatkozni.

A HARCIAI FELESÉG.

WALLINGTON, N. J., okt. 23. — Pollman itteni rendőrbíró hivatalosan bizonyítja azt, hogy ebben a városban, kisse megváltozott kiadásban és a modern időknek megfelelő kör- nyezetben megismétlődött Dávid nak és Goliátnak a története. A modern Dávid szoknyát vi- selt és történetesen Goliátnak a felesége volt.

A dolog úgy esett, hogy a férj, aki hat láb és három inas magas atletetermetű ember, be- italtatta az öt láb és két inas magas vézatermetű feleségét azért, mert az utóbbi öt alapo- san elverte. Hogy mily alaposan elverte, arra mindjárt tárgyi bi- zonyítékkal is szolgált, még pe- dig két alapos "kékszem" alak- jában, amely két alapos "kék- szem" mint valami titkos, sö- tét bubánat, vette körül a szem- üregét.

A bíró a tárgyi bizonyíték alapos mérlegelése után kimon- dotta a szententációt, amely hang- zott a következőképpen: "Ha megégyeser el meri ver- ni az urát, kénytelen leszek őt a börtönbe küldeni."



Ha mellkasa fái - ha nehé a munka, ha ál- landó fájdalmak állandóan ny- morúságos érzetet keltenek - ragaszkodj Johnson's Bello- donna tapasztal azonnal job- ban ér.

JOHNSON'S Belladonna PLASTER

A Belladonna biztosan enyhít az összes fájó és gyulladt részeket. A szon pompás toroknak a mel- lés oldalán és hátról is alkalmaz- ható. Minél hamarabb használja a tapaszt, annál hamarabb szűnik meg a fájdalom.

Készít: Johnson & Johnson, N.Y., U.S.A.

EGY ANYA, AKI RÁLÓTT A FIA TANITÓNŐJÉRE

Chicagóban egy magából kikelt asszony két revol- verlövessel állt bosszút a tanitónőn.

Felháborodott azon, mert a fiát lekorholta.

CHICAGO, okt. 24. — Az anyai bosszúnak is ezérfele meg- nyilvánulása van. A motivum természetesen a legtöbb eset- ben az a vak szeretet, amelyet nemely anyja a gyermekével szemben érez. Az anyai szeret- tulzottságának megrázó meg- nyilvánulása volt egy véres je- lenet, amely pénteken játszód- dott le Chicagóban. Egy Her- man Rindoni nevű tiz esztendő- s fiút a McLaren iskola egyik ta- nitónője, névszerint Miss Rosa- mond L. Reynolds hanyagsá- gért megkorholta. A gyerek sir- va hazament s elmondta a dol- got az anyjának. Erre az ass- zony kijőve a sodrából az is- kolába ment, kétszer rálőtt revolverrel a tanitónőre, akit su- lyosan megsebesített.

Habár az eset reggel tíz óra- kor történt, az iskola igazgatója nem tett jelentést a rendőrség- nek. A hírhez egy rendőr jutott az iskolágyermeknek elmondása alapján s így került az ügy a nyilvánosságra. A merénylet el- követője, Mrs. Carmelita Rin- doni, aki a Polk street 1537 szá- mú házában lakik, zavartalanul elhagyhatta az iskolát s még este sem volt letartóztatva.

Mrs. Rindoni, aki szíriai szá- ruzású, nemrégiben a Juvenile Court bírójának ítétele alapján ötven dollár pénzbírságot fis- telt le. Az iskolahatóságok te- tek feljelentést ellene annak idején. A tanitók és tanitónők, valamint a Herman fu iskola- társai szerint a gyerek rakon- cátlannal és szemtelennel visel- ketett mindig a valósággal túrhe- tetlenné tette a tanitónője. Miss Reynolds életét, aki több ízben kénytelen volt őt megkorholni.

Csütörtökön a fiú azzal a pa- naszzal ment haza az anyjá- hoz, hogy a tanitónő kitépte a haját és szigoruan megbüntet- te. Az asszony elment panaszra egy ügyvéd kíséretében az is- kola igazgatójához, Charles J. Lu- nakhoz, aki azt mondta, hogy megvizsgálja az ügyet s az is- kolatanács elé viszi. Másnap a- mikor az asszony visszajött, azt mondta neki, hogy a vizsgálat alapján kiderült a fiú yádjának tarthatatlan volta. Pénteken reggel tíz órakor lassan kinyilt a tanterem ajtaja, amelyen Mrs. Rindoni Herman fiával lépett be.

— Ez a te tanitónő? — kér- dte a fiától, Miss Reynoldsra mutatva, aki a katedra mellett állt.

— Ez. A párbeszéd olaszul folyt le. Erre az asszony elővette a revolvert s kétszer rálőtt a ta- nitónőre, aki súlyosan megse- sérült a kezén, aztán ajultan össze- esett. A tanuló elkezdték ki- aálni. A kiabálásra Lunak igaz- gató berontott a terembe s a fiát a tanitónőt elszállították a közelben levő Frances Willard kórházba.

Az asszony, amikor egy perere az igazgató kiment az irodából, megszökött a fiával együtt. A fiu hazament, ahonnan elvitték a fiatalkori bűnösök otthonába, az asszonynak az eset óta azon- ban nyoma veszett.

A BASEBALL BOTRÁNYOK

CHICAGO, okt. 23. — A leg- utóbbi baseball botrányok, ame- lyek méltó feltűnést keltenek szerte az országban, Amerika legfontosabb baseball clubjait arra bírta, hogy ebben az ügy- ben a szó szoros értelmében vett tisztogató munkát végezzenek. A legfontosabb baseball clubok ti- zenegy megbizottja ma találko- zott Chicagóban azzal a feladat- tal, hogy a baseball sportot, Amerikának valóban a nemzeti sportját reorganizálja.

John Hydler, a National League elnöke azon véleményé- nek adott kifejezést, hogy a ba- seball club megbizottak egymást megértés alapján minden bi- zonytal egy három tagból álló szűkebb körű bizottság fog meg- alakulni, amelynek a kizáróla- gos rendeltetése az lesz, hogy el- lendítse a baseball játék intakt- ságát. A valószínűség az, hogy ennek a bizottságnak Pershing tábornok, K. L. Landis bíróségi elnök és William H. Taft, volt elnök lesz- nek a tagjai.



BAMBINO

Gyermekek szeretik! Mindig többet kérnek belőle

Ne kinezza a szorulásban szenvedő gyermeket förtelmes és görcsöket okozó olajokkal. Adjon neki egy kanál Bambinot, ezt a kellemes ízt, könnyen emészthető és gyors eredményt hozó has- hájtót. Szűzszorulás, bélgörcs, hasmenés és szorulásban szenvedők- nek megváltást jelent.

Próbálja ki, vegyen egy üveggel. Kapható minden gyógyszerár- tóban 50c-ért vagy 60c-ért bértmentve közvetlenül a gyártól. Az eredeti csomagban a Bambino Baby látható, ellenben e nélkül hamisítvány.

F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg., No. 5. Brooklyn, N.Y.

EGY DIPLOMATA ÖZVEGYÉNEK NAPLÓJEGYZETI NAPLÓJEGYZETEI

A volt washingtoni olasz követ feleségének naplójegyzetei érdekes esete- ket tartalmaznak.

Miért lépett Amerika hábo- rus állapota Ausztria- Magyarországgal?

RÓMA, okt. 24. — Macchi di Cellere grófnő, a volt washingtoni olasz nagykövetség az ö- zönkjelöltje ma itt nagy beszéde- t tartalmaz s az elhunyt férje mű- ködsével kapcsolatban érdekes diplomáciai titkokat tár fel. A naplójegyzetek szerint a gróf- nak az érdeme volt az, hogy az Egyesült Államok hadiállapotba került Ausztria-Magyarorszá- ggal.

A grófnő szerint a férje an- nak idején Tittoni olasz kül- ügyminiszterhez a következő- ket írta: "Az, hogy Ameri- ka háborút üzen a kettős mo- narchiának, az én érdemem." "Az asszony szerint az a siker, a melyet a férje ezen a téren el- ért, annál figyelemreméltóbb, mert a kettős monarchia igyeke- zett minden nézeteltérést elke- rülni az Egyesült Államokkal. Amellett Amerikában nagy ér- deklődéssel és bizonyos megér- tessel viseltek Ausztria-Ma- gyarországgal, annál kevésbé azonban Olaszországgal iránt.

A grófnő megjegyzi azt is, hogy Olaszország részére Ame- rikától az első kölesönt a fér- jének sikerült biztosítani. Olaszországnak módjában lett volna — folytatja az özvegy grófnő — nagyon korán ameri- kai csapatok segítségéhez jutni a férjem közbensjárása útján. Er- re vonatkozólag Page volt ró- mai amerikai nagykövet ajánla- tot is tett.

A könyv érdekes naplójeg- zeteket tartalmaz a párisi béke- konferenciával kapcsolatban. A naplót di Cellere gróf maga írta, anélkül, hogy a tudatában lett volna, hogy ezek a naplójeg- zetek valaha is napvilágra ke- rülnek. A naplójegyzeteiben nagy elismeréssel adódik Sidney Sonnino báró miközöttéknek és annak az érdemleges munkának, amelyet ez az olasz államférfi a békekonferencia asztalánál ki- fejtett.

A FRANCIA KÉKSZAKÁLL.

Henri Landru most a gyilkos- ságok mellett csalásért is vád alá helyezték.

PARIS, okt. 23. — Henry Landru már több mint egy esztendeje ül az itteni bíróság fog- házában, gyilkosságáért vádolva. A vád szerint tizenegy nőnek okozta a halálát, akiknek mind házasságot ígért.

A francia kékszakáll most új- ból bajba került. Most csalásért helyezték vád alá. Ezeket a csa- lássokat még 1914-ben követte el, amikor automobilüzlete volt. A tárgyalás ebben az ügyben most folytatódik. Az állam- ügyész a vádbeszédében nem em lékezett meg a gyilkossági vád- ról, hanem a családi vádak dol- gában a törvény által megenged- tett maximális büntetés kisza- bását kérte, ami öt esztendői számkivetés az Ördög Szigetén. Az elvezett nők közül egyik- nek sem sikerült nyomára akad- ni.

BESZÉLTET MAGARÓL A KÉKSZAKÁLL

Henri Landru, a francia kékszakáll tizenegy nő- t küldött a másvilágra.

Nem hajlandó elárulni, ho- vá rejtette a holttestüket.

PARIS, okt. 24. — Henri Lan- dru, a hírhedt francia kéksza- káll újra beszélt magáról. Két évvel ezelőt tartóztatták le s azóta vizsgálóati fogságban van. A vád ellene az, hogy tizenegy nőt ölt meg. Jellemző, hogy nem hajlandó a tizenegy nő holttet- tének a sírját elárulni. Inkább törjék kerébe, mondotta, sem- hogy ő elárulja az élete "leg- kedvesebb és legédesebb titkát."

Ma a rendőrbírósalagon hall- gatták ki, nem a gyilkosságok- kal kapcsolatban, hanem mert egyéb vádak merültek fel ellene. Landru tudnillik nemcsak a bi- gamiában és a tizenegy gyilkos- ságban vétkez, hanem voltak ap- róbb bűnei is. Lopott, csal, be- esapott. Ezekért a vádakért hall gatták ki tegnap a rendőrbíró- ságon. A többi között az a vád ellene, hogy 1913 óta garmada- számban tulajdonított el auto- mobilokat, azokat eladta s így elég szép mellékkeresetehz ju- tott.

Az ügyész a mai tárgyalás al- kalmával a gyilkosságokat egy- általában nem hozta szóba. Csak mint tolvajjal foglalkozott ve- le. Öt évi szigorú fegyházbüntet- est ajánlott, aztán pedig az Ördög szigetére való deportá- lás. A tárgyalás alatt Landru több ízben gnyoson kérdezte a bírótól, hogy miért nem tár- gyalják a gyilkossági ügyét.

— Szavamra mondón — je- lentette ki — szígyenlen ma- gam, hogy csak tolvajlásokért kell helyt állanom magamért. Ennél mégis csak különb ember- vagyok. A rendőrbírósalg egyik tiszt- viselőjének kijelentése szerint Landru ellen a gyilkossági vád- dat el fogják ejteni, mert a hatóságok teljesen képtelenek a meggyilkolt nők nyomára akad- ni s így a gyilkosságokat, am- gam meggyilkolt nőnek sem látott, nem lehet igazolni. Ha öt esz-

NEW YORK, okt. 24. — Cox kormányzó, a demokratapárt el- nökjelöltje ma itt nagy beszéde- t mondott a hatalmas Madison Square Gardenben, amelyet a közönség színlúgt megöltött és mindvégig lelkesen ünneplte a demokraták jelöltjét.

"Az üzleti pangás elkerülhe- tésének egyetlen módja az, ha belépünk a Nemzetek Ligájába," mondotta többek között. Rendes szokásaképen a kor- mányzó most is kihívta maga ellen a közbeszólásokat. Az első közbeszóló hamarosan jelentke- zett, odakialtva a következő kérdést: "Igaz-e az, hogy a liga meg- akadályozza az ir aspirációkat?"

A közbeszóló akarta pizszegni a közbeszólót, azonban a kor- mányzó nem engedte, kijelentve, hogy mindenkinek joga van kérdést intézni hozzá, mert hi- deklődéssel és bizonyos megér- tészel viseltek Ausztria-Ma- gyarországgal, annál kevésbé azonban Olaszországgal iránt.

"Barátom, Ön úgy látezik Harding után beszél," mondotta Cox, mert ő ezt fényleg Anglia belügyének tekintti, én azonban nem."

A következő közbeszóló az iránt érdeklődött, hogy vajjon a kormányzó hajlandó lenne-e fellépni a lengyelországi zsidó- mérszárások ellenében. Cox erre ezeket felelte: "A liganak két kifejezett cél- ja van. Az egyik a faji és az emberi jogok, a másik pedig, a vallásszabadság biztosítása."

A X/ szakaszra vonatkozóan kijelentette azt, mikép beleme- gy mindennemű olyan rezervációba, amely biztosítéka annak, hogy az Egyesült Államok egyetlen nemzet segítségére sem fog siet- ni a maga szárazföldi és tengeri haderejével, csakis abban az esetben, ha erre a liga kong- gresszusa hívja fel, vagy köte- lezi.

Amít minden amerikai magyarnak tudni kell

Hogy a korona mostanában rendkívül alacsony és így akinek szándékában van az óházában élő szeret- teinek vagy magyarországi bankban való elhelyezés céljából pénzt küldeni — küldje azt most, amíg az árfolyam ily alacsony.

Hogy Kiss Emil bankháza a napi árfolyam szerint küld pénzt és így a dollárjaiért mindig többet kap, ha öhozza fordul. Az már régtől fogva bebizonyosodott, hogy Kiss Emil pénzküldési rendszere a leggyorsabb és a legtökéletesebb.

Hogy családtagok kihozatala, óházai ügyek elinté- zése, hajójegyek és a hazautazáshoz szükséges iratok elkészítése és megszerzése ügyében, minden amerikai magyarnak a saját érdekében személyesen vagy levél útján erre a címre kell fordulni:

KISS EMIL, bankár 133 Second Ave., New York, N. Y

INGYEN 3 gyönyörű képet küldünk ingyen, ha 12 magyar lemondást, ne- vet és címet nekünk beküldi. MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ DE VITA 2105 FIRST AVE., NEW YORK, N. Y.

FOR PRESIDENT William G. Harding FOR VICE PRESIDENT Edw. Coley

Ahogy Maine állam női szavaztak szeptemberben, ugy szavaznak majd az ország női novemberben.

Amerika szavazati joggal felruházott polgárnői bölcsen és hazafiasan használ- ják majd ki azt a szent jogukat, melyet az ideai választáson gyakorolnak az egész országban, első ízben: valamennyien a re- publikánuspárt zászlóvivőire: Hardingra és Coolidge-ra szavaznak.

Mert minden nő tudja: hogy a legna- gyobb társadalmi és emberszerető refor- mok, a rabszolgaság megszüntetése óta, annak a nemes amerikai szellemnek gyü- mölsei, mely igazságos, haladó, bölcs és előrelátó szellem a republikánuspártot jellemzi.

Mindenki tudja: hogy a republikánus párt hangzótagója és szülőapja és erélyes követelője minden olyan reformnak, melynek célja megjavítani és biztosítani az amerikai polgárok életkörülményeit, javítani a nők sorsán, becsületesen gond- oskodni a gyermekekről: iskolában, gyárban, műhelyben egyaránt.

Mindenki tudja: hogy a republikánus párt zászlóvivői tisztában vannak azzal, mily sok teendő van még hátra nők és gyermekeink egészségének és jólétének biztosítása érdekében. A Harding-féle kormányzás nagy mértékben támaszkod- ik a hazafias nők segítségére, akik elő- segíthetik majd, hogy sikerrel nyerjenek megoldást a nagy társadalmi reformkö- vetelések.

A nők súlyosabb áldozatokat hoztak a háború idejében, mint bárki más közöt- tük, mert senki sem hozhat nagyobb áldozatot, mint azt, amit az anya, a fele- ség vagy a szerető női szív hozhat. A nők gondoskodása és szeretete csodákat mű- veltek azoknak az érdekében, akik idegen földön ontották értünk véruket és jóvá- tették azokat a mulasztásokat, melyek a

HARDING és COOLIDGE Republican National Committee

CLEVELANDI HIREK

Keresik az asszonyt a bankrablás dolgában

rendőrök két nőt tartóztattak le. - Az egyik, a saját állítása szerint, az édesanyja, míg a másik a szeretője a bankrablás alkalmával agyonlőtt Joyce banditának. - Nagy összegeket találtak náluk a rendőrök.

Cleveland Trust Company vezetősége gazdagon megjutalmazza azokat a bedfordi polgárokat, akik a rablók üldözésében résztvettek és lehetővé tették azt, hogy Loseiner és a társai léprekerüljenek. - Petre Vilmos fel fog gyógyulni.

A bedfordi vakmerő bankrablás kísérlet dolgaiban teljes övel folytatódik a rendőri nyomozás. "Keresed az asszonyt", mondja a franciák egyik közmondása és ezt a közmondást követte a clevelandi nyomozás is akkor, amikor először azokra a nőszemélyekre terjesztették ki a nyomozást. A banditákkal összeköttetésben voltak. Az elmúlt nap folyamán két nőt tartóztattak le a rendőrök. Az egyik, mint azt maga is elismerte, az anyja, míg a másik a szeretője a bankrablás alkalmával agyonlőtt Almet Johnson, vagy másképpen Joyce-banditának.

Az elfogott nők elmondották a rendőrségnek, hogy a Woodworth Ave. 14409 száma alatt a múlt héten együtt lakáltak egy butorozott lakásban a banditával. A ház többi lakói elismerték az elfogott Harry-t, mint a Wulle banditát, aki szintén ebben a házban lakott.

Joyceának az anyjánál 3.750 dollár készpénzt és 25.000 dollár értékű ékszert találtak a rendőrök a ruhájában elrejtve. A motozást teljesítő rendőri patróna szerint az asszony ezer dollárért akarta megvesztegetni azért, hogy hallgasson a talált pénzről és ékszerekről. A másik nő először azt állította, hogy a felesége Joyce-ék, később azonban elismerte azt, hogy a szeretője, Először hazet Greynek nevezte magát, majd Norma Scottnak és azt mondta, hogy a californiai Oaklandból való. Állítása szerint március óta volt együtt Joyceval.

Folytatják a kutatást.

Mialatt a detektívek a nőket vallatták, a deputy sheriffék, a clevelandi rendőrök egyrésze és a bedfordi felfegyverzett polgárok folytatják a kutatást a többi bandita után és alaposan átkutatják a környék erdős, bokros részeit.

A hajszu egész nap és egész éjjel folytatódott. Az üldözés csapat kisebb csapatokra osztott és mindenki külön-külön kutatott nyomok után.

Petre Vilmos jobban van.

A St. Alexia kórház orvosainak véleménye szerint a tizenhét éves Petre Vilmos bankrablástól való felgyógyulása és ellátásában részesei.

Loseiner és Stone, a két sebesült bandita élete szintén minden veszedelemben a kapott sebek következtében. A harmadik banditának, aki súlyos sebet kapott, a személyazonosságát szintén meg lehetett már állapítani. Az illető egy Orville Taylor nevű toledei közismert betörő.

Jutalmas a bank.

A Cleveland Trust Co. igazgatósága a tegnapi tartott ülésén elhatározta azt, hogy 2540

IMPORTÁLT SZÁRÍTOTT

Szőlő, füge, olive olaj, fekete bogyó, sajt, macaroni

TOURIS IMPORTING COMPANY

Central 6192, 2217 E. 9th Street, Main 5949

HÁROM A KISLÁNY.

Az Amerikai Magyar Szentírásulat előadás.

Az Operaház, amelybe vasárnap délután vonult be az Amerikai Magyar Szentírásulat, egészen megtöltötte a "Három a kislány" operett előadása alkalmából Cleveland színházhoz tartó magyarságot. És nem eszélgett a várakozásban, a díszleteket szépeknek és a társulatot nem is egy, de két kitűnő erővel gazdagabbnak találta. Vizsgálta a németek Kassay Rózsit, de Nagy Lajost, a kiváló énekest is. A darabja és az előadásra vonatkozó esztétikai ígéretek se voltak. A "Három a kislány" igazi kedélyes bécsi operett, sok szentimentális részlettel. Az előadás, Erdélyi Emil rendező búske lehet rá, elsőrangú volt. Bésben a tizenkilencedik század elején történt a darab eseménye, a jelmezek ennek a bécsi kornak megfelelőek voltak a legapróbb részleteikig és ennek a kornak legvégére áradt felénk a színpadról.

Hegedűs Lajos alakította Schubert Ferenc zeneszerzőt. Neki, akit hős szerelmes szerepekben szoktak meg, nem lehetett könnyű a tuizerény, szinte pipogya szerelme személyesíteni, de pompásan megjátszta szerepét a megértette, hogy miért hidegült el tőle, a csodált zeneszerzőtől a titokban imádott Médit.

Médi szerepében Várady Juliskát láttuk viszont. Pompásan megálta helyét ebben a könnyűen éppen nem mondható zenéjű operettben. Jól játszott, szépen énekel, mindegyik jellemzően bájos volt. Sok tapasztalt kapott egy Hegedűs Lajossal, mint Zsádyi Aladárral való párjelenetei után.

Kassay Rózsit zajos taps köszöntötte belépésekor, a közönség így adott kifejezést a fióltól való örömeinek, hogy viszont láthatta. Grisi Lucia színésznő szerepében minden mozdulatával elárulta, hogy igazi színésznő. Hangja tisztán csengett, azonban táncán látszott meg egy kisvit, hogy húzamosabb ideig nem volt színpadon.

Nagy Lajost is örömmel láttuk viszont a közönség. Mind-egyik énekművével zajos tapsot váltott ki Vogl szerepében. Horváth Lajos a tükör szerepét úgy töltötte be, hogy állandó kacagásban tartotta a közönséget. Ez a találékonny komikus a külsőben nem teljesen igazságos, de a tükör szerepében minden mozdulatával elárulta, hogy igazi színésznő. Hangja tisztán csengett, azonban táncán látszott meg egy kisvit, hogy húzamosabb ideig nem volt színpadon.

Erdélyi Emil Tschöll papából igen érdekes, kedélyes öreg urat kreált, sokat kacagott neki mindehki. Tschöll mána Thury Ilona volt, aki különösen az Erdélyivel énekel duettben, a mely a magára maradt öreg házaspár sorsát esztelte, arattól sok tapost.

Zsádyi Aladár, akit egyre jobban szeret a közönség, úgy játszik ma már, mintha nem is amerikai vodvil színpadról került volna az amerikai magyar színpadra. Hangjában is, játékában is, nagy javulást állapíthatunk meg.

Torday Ersei, T. Kondor Mariska, Darvas Károly, Tóth István, Darvas Károlyné kisebb szerepekben állottak meg pompásan a helyüket.

TULBUZGÓ RENDŐR.

Lelőtt egy koránkelő ifjut, akit betörőnek néztek.

John Cohn 18 éves ifju súlyos lött sebbel került szombaton reggel a Mt. Sinai kórházba. A fiatalbetrő betörőnek nézte Allen Doyno kisegítő rendőrt és lelőtte.

John Cohn az apjával együtt a 10806 Tacoma avenuen lévő otthonuk porcsán tett-vett, kézzel szőlő rongszedső körútra. Allen Doyno egy másik rendőrt, Maek Crusenak társaságában arra járt a betörőnek nézte a két embert, John Cohn legrögt a porcsról és hátraszaladt. Doyno abban a hitben, hogy menekülni akar, felszólította, hogy álljon meg. A fiu ügyet sem vette haladt tovább, mire Doyno utána lött. A 38-as kaliberű revolver golyója a fiu oldalába hatolt.

Az öreg Cohnról tudta meg Doyno, hogy milyen nagy hibát követett el. A fiu hamarosan beállították a kórházba, ahol az orvosok egy vélednek, hogy kiheverí sérülését, a mely súlyos, de nem éppen életveszélyes.

ÖN VESZÉLYBEN VAN, ha a szívedet meg akarod menteni, akkor ne vedd ki a szívedet a szívedből. Két évig Európában és Dél-Amerikában táncolt a nagy nő, de most, újabb tanítványainak hadseregével jó ideig az amerikai publikumot szórakoztatja és gyönyörködötti.

A NAGY SZÉTRAJK SZÍNTERE



Nagy-Británia szénbányái, melyek az elmúlt hét első napja óta, a nagy bányásztrájk következtében tétlenül állanak.

HA ELFOGY A LISZT MEG A SZÉN.

A háboru okozta nyomorság és inség közepette főleg két anyag hiánya tette károsabbá az életet: a liszt és a szén.

Miért nincs liszt? A buza és gabona termése a földön nem lett kisebb, a bevetett leruetelek szaporodtak, hát az anyaföld nem tud már elég búzát és gabonát adni fiatalnak!

Eztől nem kell tartani. Amerika oly gyeren van nevése, hogy csak az esetre volna oly sürün beépítve, mint ma Európa, ha az egész világ lakossága oda vándorolna. Itt és Ausztráliában van tehát még elég parlagon heverő föld, amelyek kényeret tud adni.

Az emberiség száma átlag minden kétszáz esztendőben kétszereződik meg. A statisztika kimutatta, hogy a termelői meg kétszer annyit embernek tud kényeret adni, mint a most élőknek, tehát ne fájjon meg a fejük a liszt-kérdésben, ez még csak a 22. században lesz égető kérdés.

S hogy mi lesz akkor? Erre a kérdésre is megválaszolhatunk. Az emberiségnek fel kell találni azt az egyszerű mesterséget, melyre jóformán minden alsóbbrendű állat is képes: szénből, hidrogénből és oxigénből keményítőt előállítani, mert keményítő a liszt legényegesebb alkotórésze.

Vagy harminc esztendőre Siemens Werner a német ter-

MEGÉRKEZTEK AZ OROSZ TÁNCOSOK.



Anna Pavlova és legújabb tanítványai.

Két esztendő óta nem látta színpadon az amerikai közönség a világ egyik leghíresebb táncosnőjét, az orosz Anna Pavlovát. Két évig Európában és Dél-Amerikában táncolt a nagy nő, de most, újabb tanítványainak hadseregével jó ideig az amerikai publikumot szórakoztatja és gyönyörködötti.



WARREN G. HARDING For President, HARRY L. DAVIS For Governor, FRANK B. WILLIS For U. S. Senator

Ezek a férfiak dolgoztak önért!

EZEKET a férfiakat a nép ismeri és ezek a férfiak ismerik a népet és annak kívánásait. Hivatalos állásukban a népet fogják képviselni, működésük a nép érdekében fejtik majd ki. A munkásberek igazságos kormányzáshoz jutnak általuk. Szavazzon a republikánus párt jelöltjére, mert az ő győzelme által nemcsak saját helyzetén javít, hanem az egész ország viszonyainak is. Tanulmányozza ennek a három nagy államférfimnak régebbi tevékenységét. Akkor, majd aztán tudni fogja, miért kell nekik szavaznia.

WARREN G. HARDINGOT az egész országban ismerik arról, hogy mindenben az igazság álláspontján áll. Egy újságíróval tulajdonosa. Alkalmazottai, mint igazságos és bőkezű munkaadót szeretik. Ennek az államférfimnak politikai multja tiszta és a nép érdekében hasznos és tevékeny működést fejtett ki. Mr. Harding O-ban egy farmon született, orvos fia, fiatal éveit a farmán töltötte. Később Marionban lapot alapított. Újságja révén mindig igazságos és egyenlő törvényhozhatálért harcolt és a munkásberek és nők helyzetének javításán.

HARRY L. DAVIS 42 év előtt született Clevelandban. Szülei bevándorlók voltak. Atyja a newburgi acéltelepen munkás volt. Gyermekeivel az acélgár környékén töltötte el és 13 éves korában ugyanabban a gyárban kezdett dolgozni, ahol atyja munkás volt. Ezen át dolgozott a gyárban. Nappal dolgozott, éjjel pedig tanult. Ilymódon, sok évi tanulmányozás után, teljesen megértette a munkásember felfogását és nyilvános pályafutása alatt mindig azon működött, hogy a munkásberek igazságos bánásmódban részesüljenek.

FRANK B. WILLIS ohioi farmersaládból származik. Fiatalbembor korától a farmán élt és ott is dolgozott, amíg iskolai tanulmányait végezte. Tudja mit jelent a nehéz munka és alacsony fizetés és mindig arra törekedett, hogy a munkásberek a munkásokon megjelhetési helyzetén javítson. Sikeres ügyvédi működést fejtett ki, után meg választották a 74-ik ohioi general assembly tagjává, amelyben két évig működött. Később, éppen a munkásság érdekében kifejtett igen érdemes munkálkodása folytán a szövetségi képviselőházba választották be. Mint szövetségi képviselő, minden olyan törvényjavaslatnak szószólója volt, amelyet a nagy munkás-uniók támogattak, amelyeket Mr. Cox, aki ugyanakkor tagja volt a szövetségi képviselőháznak, leszávozott. Mint Ohio állam kormányzója, Mr. Willis számos olyan törvényt hagyott helyben, amelyek a munkásép érdekeit képviselték.

Mr. Harding kétszer volt az Ohio állami parlament tagja, egy ízben pedig mint kormányzó-helyettes működött. Most fejezi be felfogását a város polgármányas érdekeit. Számélnak közbenjárása révén számos sztrájkot sikerült a munkásság javára elintéznie. Mr. Harding idején megakadályozta a sztrájk török behozatalát s így a város kikerülte azokat a zavargásokat, amelyek más városokban fordultak elő, amikor sztrájktrókat hoztak a városba - leginkább mindenre képes csavargókat és veszélyes alakokat.

Mr. Harding keményen kitar a republikánus párt régi alapelvei mellett, amelyek a népet biztonságát és a boldogulást biztosítják. A reá adott szavazat révén biztonthatja magának a jó munkásbereket és alacsony árakat. A republikánusok győzelme megvédi a háborútol. A republikánusok győzelme azt jelenti, hogy az egyszerű ember és nő személyes szabadsága sér tetlen marad, igazságos jogait semki nem bánt hatja és boldogulási lehetőségek nagyobb lesz, mint valaha.

Az emberek teljes bizalmát megnyerte, amikor mint Cleveland városának polgármestere, igaz jóakarattal működött a város polgármányas érdekeit. Számélnak közbenjárása révén számos sztrájkot sikerült a munkásság javára elintéznie. Mr. Harding idején megakadályozta a sztrájk török behozatalát s így a város kikerülte azokat a zavargásokat, amelyek más városokban fordultak elő, amikor sztrájktrókat hoztak a városba - leginkább mindenre képes csavargókat és veszélyes alakokat.

De hát ehhez olcsó energiaforrás kell. Amikor egy tonna szén ezer kora, akkor az energia nem lehet olcsó. S itt újra felvetődik a kérdés: hát elfogyott a szén? Korántsem! Az angol és német szénbányák a mostani háborúer, illetve kétezer millió méter-mázsa kitermelés mellett még száz évig elegendők, a mandzsuriai szénbányák negyszáz éven át elátják az emberiséget szénrel. Csak hogy a bányába fektetett tőke és az alkalmazott emberi munkaerő drágítja meg szerte fel. Számba kell venni azt is, hogy a világításnál a szénben levő energiának csak tizedrésze a fűtésnél pedig a benne rejlő kalóriának csak ötödösze használható fel; a villamos energiánál pedig az erő transzformálása emészt fel sok energiát, mert a szén energiája, előbb hő, aztán mechanikai, aztán villamos energiává változik s csak azután válik világító vagy motorikus energiává.

Ezen csak úgy lehet segíteni, ha sikerül a villamos áramot hideg uton előállítani. A szén nélküli való energiaforrás megteremtése épp oly fontos kérdés, mint a mesterséges liszté.

Erre nézve egy angol vegyésznek, Rutherfordnak szerencsés találmányáról írnak a tudományos folyóiratok.

Az elemeket a rádium tünényében megismerése óta már nem tartjuk felbonthatlan anyagoknak. Nos, a nevezett angol tudósnak a legkritikott csöben katód, vagyis Röntgen-sugarak által sikert a nitrogént, a levegő ezt az alkotó elemét, meg szétbontani és az alkalommal tömentelen energia szabadult fel. Az elemeket úgy kell elgondolnunk, hogy azoknak alkotó atómiái, vagyis parányi egymáshoz kapcsolódó, még pedig óriási energiával. Amikor az elemeket szét tudjuk bontani, és az összekötött, leköltött energia felszabadul s az oly óriási energiának a forrása lehet, A nézet az, hogy az új köl-

csön kedvezően fogja befolyásolni a dán valutát, amelynek alacsonyága miatt Dánia nem volt képes az utóbbi időben Amerikából beszerezni árucikkeket. tadt államtitkár és Schwedtmann, a new yorki National City Bank

Az albertaiak szerint a fűtés és az éghajlat is volt a vonzotta ide a kat. Az edmondtoni telepítvatal után, amely alá emány északi felelő 14.000.000 dollárnyi kszavaztak meg farmerk kezdő veteránoknak, 10.000.000 dollár márvettek. A farmon teleptonák száma már elérte at, ugyanennyi foglalt tead földet, aminek köz nines szükség.

A REPUBLIKÁNUS PÁRTTRA ADOTT SZAVAZAT ALTAL LESZALLITHATJA A MAGAS ÁRAKAT, BOLDOGULÁST ÉS IGAZSÁGOS ELBIRALTAT BIZTOSITHAT A MUNKÁS-NÉP SZÁMARA.

Közreadja az OHIO REPUBLICAN STATE EXECUTIVE COMMITTEE, GEORGE H. CLARK, Chairman, Columbus, Ohio.

187 South High Street, Columbus, Ohio.

szón kedvezően fogja befolyásolni a dán valutát, amelynek alacsonyága miatt Dánia nem volt képes az utóbbi időben Amerikából beszerezni árucikkeket.

tadt államtitkár és Schwedtmann, a new yorki National City Bank

Az albertaiak szerint a fűtés és az éghajlat is volt a vonzotta ide a kat.

Az edmondtoni telepítvatal után, amely alá emány északi felelő 14.000.000 dollárnyi kszavaztak meg farmerk kezdő veteránoknak, 10.000.000 dollár márvettek.

A farmon teleptonák száma már elérte at, ugyanennyi foglalt tead földet, aminek köz nines szükség.

AZ USZÓ VASÁR.

A rotterdami amerikai jelenti, hogy Hágában ország alakult, melynek holland kivitteli kereskedelmi előmozdítása. A társaság hajót szerez fel a holland mintáival, mely valóságos vásár lesz. A hajó felkerden tengerentúli országok a holland iparnak piacot zen.

Must vagy szőlő még mindig kapható

G. Földessy szőlőtermelőny Stop 14, Euclid Ave. Euclid, O.

Krejcik MEGÉRKEZETT

sz óhasból a Huszár János Keszeli via, Fris fényű bogó és Székfűvirág (Kamille) Tea. Rendeljen azonnal, míg a készlet tart.

Impartált PLATNIK magyar játékok és vető KARTYÁK színtárca árúestok.

NAGY KÖLCSÖN DANIANAK.

KOPPENHAGA, okt. 23. A dán parlament összes pártjai megválaszták azt a huszonöt millió dolláros kölcsönt, amelyet feltételeire Kölnben egyeztek meg egymás között Glucks-elnök.

Fehér Kereszt Gyógy-szertár

26th és LORAIN AVE. sarán, CLEVELAND, O. h. s. 411

AZ ÚJ TÖRÖK KORMÁNY ÉS BÉKESZERZÉS

Tewfik pasa bizik hogy az új török kormány alá fogja békészerződést.

A szövetségek elhárítják a török pénzügyi zetet.

PÁRIS, okt. 24. kérdés újra előtérbe Európá politikuskok a török helyzet alakulásával és a békészerződés megkötésével kapcsolatban. A szövetségek elhárítják a török pénzügyi zetet. A francia külügyminiszter, Paul Painlevé, azt mondta, hogy a szövetségek elhárítják a török pénzügyi zetet. A francia külügyminiszter, Paul Painlevé, azt mondta, hogy a szövetségek elhárítják a török pénzügyi zetet.

LETELEPÍTETT KAT

Canadánek Alberta nevű mánva tizenegy millió hektáros területet adtak át a birtokosoktól.

EDMONDTON, Alta.

da, okt. 23. - Alberta részben több nézet ford a birtokosoktól visszafért a telepítésre, mint bármely más tartomány. Az albertaiak szerint a fűtés és az éghajlat is volt a vonzotta ide a kat.

AZ USZÓ VASÁR.

A rotterdami amerikai jelenti, hogy Hágában ország alakult, melynek holland kivitteli kereskedelmi előmozdítása. A társaság hajót szerez fel a holland mintáival, mely valóságos vásár lesz. A hajó felkerden tengerentúli országok a holland iparnak piacot zen.

Must vagy szőlő még mindig kapható

G. Földessy szőlőtermelőny Stop 14, Euclid Ave. Euclid, O.

Krejcik MEGÉRKEZETT

sz óhasból a Huszár János Keszeli via, Fris fényű bogó és Székfűvirág (Kamille) Tea. Rendeljen azonnal, míg a készlet tart.

Impartált PLATNIK magyar játékok és vető KARTYÁK színtárca árúestok.

NAGY KÖLCSÖN DANIANAK.

KOPPENHAGA, okt. 23. A dán parlament összes pártjai megválaszták azt a huszonöt millió dolláros kölcsönt, amelyet feltételeire Kölnben egyeztek meg egymás között Glucks-elnök.

Fehér Kereszt Gyógy-szertár

26th és LORAIN AVE. sarán, CLEVELAND, O. h. s. 411

